

中國銀行(香港)私人銀行 全方位拓展亞太區市場

今年適逢香港回歸祖國 20 周年、中國銀行在港服務 100 周年及中國銀行私人銀行業務開辦 10 周年，中國銀行(香港)「中銀香港」私人銀行喜遷有著近 70 年歷史的香港一級歷史建築——中國銀行大廈，並將繼續大力發展東南亞市場，迎接區內富裕階層冒起所帶來的新機遇。



■中銀香港私人銀行遷入香港一級歷史建築——中國銀行大廈。

中銀香港私人銀行董事總經理曾錦燕表示：「今年 1 月和 7 月，中銀香港分別完成了收購母行中國銀行的泰國子行和印尼雅加達分行的交割，並於 2 月簽訂了柬埔寨金邊分行的資產收購協議，同時將爭取儘快完成對母行菲律賓馬尼拉分行和越南胡志明分行的收購工作。中銀香港私人銀行將會把技術、產品和人才等資源轉移到當地，幫助一帶一路沿線地方發展。」

曾錦燕又指：「東南亞國家目前已有不少富裕人士，但極為集中，隨著當地經濟起飛，當地的中產也會漸漸冒起，因此對財富管理服務增加需求，將會是我們在區內業務增長的亮點。」

她說，一帶一路覆蓋地域廣闊，不只是東南亞，而是一整條海上絲綢之路；這些地方在金融和基建方面的發展相對落後，正好為中銀香港帶來發展良機。據中國國務院發展研究中心發表的

報告指，2016 至 2020 年一帶一路沿線國家基礎設施的投資需求預料至少達 10.6 萬億美元（82.7 萬億港元）。

此外，香港擁有最大的離岸人民幣資金池，而中銀香港作為香港人民幣業務的唯一清算行，獲不少來港拓展業務的外資企業及金融機構到來開戶。這趨勢不但有助中銀香港的人民幣產品業務發展，也令私人銀行業務受惠。

為客戶提供多元化投資組合

據凱捷諮詢公司公佈的《2017 年全球財富報告》指，去年亞太地區的高資產淨值人數按年增長 7.4% 至 550 萬，資產值高達 18.8 萬億美元。此外，另一份報告指，亞洲去年誕生了 162 位總資產逾 10 億美元的新晉億萬富豪，增長率達 34%；人數亦首次超越美國，令亞洲成為全球最多億萬富豪的地區。

曾錦燕表示，亞太區是全球私人

銀行業發展的火車頭，其中中國高資產淨值人數的持續增長，成為全球財富管理市場舉足輕重的驅動力量。有報告指，在亞洲（除日本以外）私人銀行市場的增長中，中國的貢獻超過 50%，遠遠高於其他經濟體的增長。

她續說：「國內的富戶主要是第一代，其公司業務發展投資積極配合國家政策，投放資源於互聯網、金融科技和手遊等領域上。他們既著重個人財富管理，同時也希望銀行可支援他們的整體企業業務發展。」她指出，在中銀香港的綜合平台上，私人銀行為客戶提供個人及企業方面全球化和多元化的全面服務；該行除了提供傳統金融產品外，也拓展了另類投資和直接投資，在客群之間創造投資和合作的機遇。

為了迎合新一代富裕階層對數碼服務的需求，中銀香港已成立了專責部門，研究如何利用金融科技提供更創新



■中銀香港私人銀行董事總經理曾錦燕表示，亞太區是全球私人銀行業發展的火車頭。

便捷的服務。曾錦燕指，私人銀行發展數碼平台，能更快和更方便地向客戶提供產品和市場資訊，亦可降低營運成本和強化風險管理，預料業內有關發展將在未來 3 至 5 年內加速進行。

培訓人才 鞏固香港地位

私人財富管理公會 (PWMA) 與金管局於今年 4 月推出了私人財富管理先導人才培訓計劃，為有志從事私人財富管理工作的年青人，提供專門的專業培訓及就業機會。參與者可在修讀大學時第二及第三年暑期到私人銀行實習，畢

業後有較大機會獲取錄為員工。

身兼私人財富管理公會副主席的曾錦燕表示，該計劃大受會員銀行和學生歡迎，首屆名額約 40 個；今年 11 月將招收第二批學員，預計會有 80 個新增名額。她說：「亞洲區客戶人數和財富增長迅速，但私人銀行業卻面對人手不足問題，希望這計劃可為業內人手帶來新血。」她又說，私人財富管理公會將繼續促進業界與監管機構之間的溝通，希望從客戶體驗出發，平衡適度有為的監管，協助香港發展成為私人銀行中心。